
 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 1 
PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E 2 
BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO OESTE DONA 3 
LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos onze dias 4 
do mês de fevereiro de dois mil e quinze, às nove horas e quatro minutos, na sala de 5 
reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus Centro Oeste Dona Lindu, 6 
iniciou-se a décima primeira reunião ordinária do Colegiado do PMBqBM da 7 
Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pelo professor Moacyr Comar 8 
Júnior, para cumprir a seguinte pauta: 1- Aprovação ata da 10ª Reunião ordinária 2- 9 
Eleições Colegiado PMBqBM; 3- Enxoval PMBqBM; 4- Aprovação de Relatório 10 
de Estágio em Docência; 5- Pedidos de Credenciamento. Estiveram presentes à 11 
reunião os seguintes professores: Moacyr Comar Júnior, Alexsandro Sobreira Galdino, 12 
Helder Magno Silva Valadares, Maria Emília Soares Martins dos Santos, Stênio Nunes 13 
Alves, Valéria Ernestânia Chaves e Vanessa Faria Cortes, e a seguinte aluna: Dávia 14 
Guimarães Pompeu. A Profa Rosy justificou sua ausência por estar de férias e o 15 
Professor Paulo por estar em viagem ao exterior. Antes de iniciar o prof. Stênio 16 
solicitou a inclusão do ponto de pauta: 6- Congressos SBBq e Brasileiro de Bioética. 17 
A seguir, o prof. Moacyr fez a leitura da pauta que foi aprovada por todos. Iniciando 18 
com o ponto de pauta 3- Enxoval PMBqBM, o prof. Moacyr explicou que os 19 
professores enviaram as cotações para compra de equipamentos e consumíveis do 20 
Programa, porém, em razão da mudança de exercício e governo, não há certeza sobre a 21 
disponibilidade dessa verba. O prof. Moacyr ressaltou a importância de se anexar ao 22 
processo, justificativas para aquisição desses equipamentos. Houve uma breve discussão 23 
e o professor Alexsandro Galdino ficou responsável por elaborar essa justificativa. Para 24 
isso, Galdino solicitou aos professores que encaminhem as justificativas individuais, 25 
bem como informações sobre projetos e alunos orientados para que ele possa elaborar a 26 
justificativa geral. Foi estabelecido o prazo de (20/02) vinte de fevereiro para que os 27 
professores enviem essas informações. Depois de elaborada, a justificativa será 28 
encaminhada ao prof Moacyr que entregará a documentação ao Vice-reitor. 29 
Prosseguindo com a pauta, o prof. Stênio fez a leitura da ata da 10ª reunião ordinária 30 
que foi aprovada e assinada pelos presentes. Passando ao item 2- Eleições Colegiado 31 
PMBqBM, Moacyr explicou que deverão ser realizadas as eleições para o colegiado 32 
local do programa, uma vez que o colegiado atual foi nomeado temporariamente quando 33 
da implantação do mesmo. Assim sendo, o prof. Moacyr apresentou os editais que 34 
deverão ser publicados com duas vagas de membro docente de colegiado, uma vaga 35 
para coordenador e uma vaga para vice-coordenador do Programa. As inscrições 36 
acontecerão nos dias (19 e 20/02) dezenove e vinte de fevereiro e a votação no dia 37 
(24/02) vinte e quatro de fevereiro. Foram eleitos para compor a comissão responsável 38 
pela organização e apuração das eleições os professores Stênio Nunes Alves e Vanessa 39 
Faria Cortes.   Após breve discussão, o edital foi aprovado e deverá ser divulgado hoje 40 
aos professores e alunos. Passando ao ponto de pauta 4- Aprovação de Relatório de 41 
Estágio em Docência, o professor Moacyr apresentou os relatórios de estágio em 42 
docência dos discentes Anderson Melo e Dávia Guimarães. Após verificação, os 43 
relatórios foram aprovados pelo colegiado. Passando ao 5º ponto de pauta: 5- Pedidos 44 
de Credenciamento, foram apresentados os pedidos de credenciamento dos Professores 45 
Daniel Bonoto Gonçalves e Letícia Fernandes Oliveira. O colegiado avaliou os pedidos 46 
e concluiu que ambas justificativas de credenciamento estão incompletas em relação à 47 
produção dos docentes. Além disso, o prof. Daniel não enviou o currículo Lattes e o 48 
currículo da profa Letícia está desatualizado. Após breve discussão, o colegiado decidiu 49 
solicitar a ambos os professores que reescrevam as justificativas, atualizem os 50 



 

currículos e apresentem novamente ao colegiado. Passando ao último ponto de pauta 6- 51 
Congressos SBBq e Congresso Brasileiro de Ética, o professor  Stênio questionou se 52 
haverá ajuda de custo para participação no Congresso da SBBq, no qual os professores 53 
do Multicêntrico devem participar. O Prof. Moacyr disse que no momento não tem essa 54 
resposta e ficou responsável por enviar esse questionamento à SBBq. Stênio falou 55 
também que ele e a Profa Valéria têm interesse, desde que haja ajuda de custo, em 56 
participar do Congresso de Ética “World Conference on Research Integrity”, que 57 
acontecerá na cidade do Rio de Janeiro, no período de 31/05 a 03/06/15. Em relação a 58 
esse Congresso o prof. Moacyr sugeriu que o professor tente ajuda em outros órgãos de 59 
fomento e também aguarde a chegada de recursos do PROAP. Encerrada a pauta, houve 60 
uma discussão sobre dúvidas e sugestões a serem apresentadas na reunião do colegiado 61 
geral da SBBQ, como: Alterações no edital do processo seletivo, para que se incluam o 62 
número de vagas por professor; A criação de uma disciplina de qualificação para o 63 
mestrado e Redução do número total de créditos a serem cumpridos pelos discentes do 64 
PMBqBM. O prof. Moacyr sugeriu que os professores encaminhem à secretaria todas as 65 
dúvidas e sugestões a serem levadas à SBBq para que ele as reúna em um e-mail e 66 
encaminhe aos coordenadores das outras IE’s associadas para uma troca de ideias. A 67 
reunião encerrou-se às dez horas e trinta minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia 68 
Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e 69 
pelos presentes assinada. Divinópolis, onze de fevereiro de dois mil e quinze.________ 70 
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